



ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО

APPROVED BY U.N.R.R.A. TEAM 505
ОДОБРЕНО 505 ОТДЕЛОМ У.Н.Р.Р.А.

„Не в силе Бог,
а в правде“

Александр Невский

Год издания
второй

Воскресенье, 18 августа 1946 г.

№ 33 (40)

ВОЛЯ К ЖИЗНИ

Непригляден, подчас действительно тяжел лагерный быт, в условиях крайней скученности и отсутствия элементарных удобств, что особенно ощущимо для городских жителей. Но часто приходилось и приходится слышать горькие жалобы на житейские трудности, свойственные давляющему большинству лагерей и, в частности, нашему, возникшему, в полном смысле слова, на пепелище бывшего лагеря для военнопленных.

Но слишком живуч и деятелен человек, чтобы останавливаться перед препятствиями и затруднениями. Блестящим доказательством служит наша „Менхегофия“, вступившая недавно во вторую годовщину своего существования. Упорным трудом, настойчивым стремлением скрасить убожество лагерной обстановки, удалось достичь значительных результатов. И сегодня мы можем говорить об относительно налаженном бытовом обслуживании многих сотен людей, вынужденных жить не под небом Родины, а далеко от нее, в чужом и не всегда гостеприимном краю.

Конечно, все достигнутое общими усилиями администрации УНРРА и лагерных жителей не есть еще предел возможного. До тех пор, пока мы будем жить в лагерях, всегда найдется много полезной общественной работы. И приложить усилия в деле дальнейшего улучшения лагерного быта — долг каждого из нас, вне зависимости от занимаемой должности и выполняемой работы. Каждый день появляются новые задачи и они могут и должны быть решены. Одной из них, например, является подготовка к предстоящей зиме.

По счастливому и мудрому замыслу основателей и первых жителей лагеря, „Менхегофия“ с первых же своих дней стала трудовой колонией. Великая моральная сила, заложенная в честном труде, осветила наш нелегкий путь и помогла наметить вехи на будущее. А оно, это будущее, еще пока полно неопределенности и окутано туманом неизвестности. Но одно ясно каждому из нас — впереди, быть может, тяжелая трудовая жизнь в еще неизвестных никому из нас условиях, в незнакомых и далеких странах. Есть поэтому над чем призадуматься.

Наше временное пребывание в лагерях должно быть максимально использовано для подготовки к этому новому этапу нашего зарубежного быта. И, прежде всего, следует обратить внимание на наш моральный облик, на подготовку к новым жизненным испытаниям.

Мало быть здоровым и сильным физически. Нужно обладать еще духовной силой, которая одна только может помочь нам в преодолении препятствий и трудностей. Не будем предаваться сладким иллюзиям и самообольщению. Трудностей будет много, и победителем окажется тот, в ком ярко будет гореть вера в лучшее будущее, в ком несгибаемой будет воля к жизни, к достижению заветных целей.

Когда мы мысленно возвращаемся к пережитым в Менхегофе дням, то с чувством глубокого удовлетворения отмечаем тот отрадный факт, что трудовая лагерная жизнь явилась прекрасной школой для подготовки нашего будущего. Не растеряв старых навыков, приобретя за это время кое-что новое, мы смело можем смотреть в глаза неизвестности. Совершенствуясь и настойчиво овладевая новыми знаниями, мы сможем стать полезными в любой стране нашего рассеяния.

Еще об одном хочется сказать в заключение. Пережитое вместе — горе и радости — особенно в наших специфических условиях, наложило на нас печать общности судьбы. Не просто разрозненные единицы, но спаянные общим прошлым и общей верой в лучшие дни, в торжество Правды и Добра, мы пойдем по предстоящему нам далекому и трудному пути. И тем легче будет он, чем дружнее и солидарнее будем мы, готовые в любой момент оказать друг другу братскую помощь и поддержку.

Б. С.

К СУДЬБЕ ДИ-ПИ

На сессии Совета УНРРА, Ла Гардия, в связи с заявлениями Югославии, Польши и СССР о наличии в лагерях ди-пи преступников этих стран и о формировании в лагерях целых полков, предложил предоставить Польше, Югославии и СССР право послать свои комиссии в пункты размещения ди-пи в западных зонах, чтобы убедиться в полной несостоятельности подобных заявлений.

Выделенная сессией комиссия вынесла решение о передаче беженских вопросов, при ликвидации УНРРА, другой международной организации. Это решение подлежит еще утверждению плenума сессии.

В заседании сессии 15 августа делегация США, учитывая особое положение ди-пи в Европе, внесла предложение о продлении деятельности УНРРА, специально для помощи ди-пи, до 30 июня 1947 года. Ноэль Бекер (Англия) поддержал это предложение; он указал, что только в британской зоне имеется сейчас 300 тысяч ди-пи и их число непрерывно растет за счет беженцев с востока; все нации должны нести за них ответственность.

«BBC», 13 и 15 августа